

## **В ТИСКАХ ТАРИФА**

### **За потребление электроэнергии введут абонентскую плату**

**Минэнерго России предложило заменить в 2016 году социальные нормы потребления ступенчатыми тарифами в зависимости от объема потребления электроэнергии.**

Проект соответствующего постановления Правительства РФ "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам совершенствования механизма потребления электрической энергии в части дифференциации тарифов на электрическую энергию для населения по объемам потребления электрической энергии" уже разработан и находится на стадии общественного обсуждения на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

По задумке ведомства новая система позволит снизить размер "перекрестного субсидирования" — действующей системы, при которой тарифы для населения субсидируются за счет промышленности соответствующего региона. Величина перекрестного субсидирования в электроэнергетике по оценкам Минэнерго России, которая увеличивает стоимостную нагрузку на промышленность, малый и средний бизнес, социально значимые и бюджетные организации, за счет ограничения тарифов для населения выросла со 133 до 250 млрд. руб. за последние 5 лет и снижает конкурентоспособность отечественных производителей товаров и услуг.

Согласно проекту тарифы для домохозяйств, потребляющих электроэнергию в объеме до 150 кВтч в месяц, предполагается снизить на 2% относительно действующего уровня, а тарифы для потребителей от 150 до 600 кВт. ч. в месяц и свыше 600 кВт. ч. будут увеличены соответственно на 10% и 50%.

Кроме того, платеж за электроэнергию планируется разделить на "фиксированную" и "переменную" части, выделив обслуживание инфраструктуры в отдельную составляющую, не зависящую от объемов потребления электроэнергии, по аналогии с абонентской платой. Фиксированный платеж Минэнерго России предлагает установить в размере 20 рублей в месяц.

То есть если документ примут, то население будет пользоваться электроэнергией по принципу городского телефона с лимитированным тарифом. Выбрал минимальный

тариф — проговорил заложенные в него 20 минут, а дальше вступает в действие повышающий коэффициент. Но электроэнергия — не телефон. И если у абонентов есть альтернатива и они могут поговорить с собеседником по душам не только по телефону, но и при личной встрече, то потребителям электроэнергии альтернативы не оставили. Превысив выбранный месячный лимит, дальше он будет платить по сильно повышенным ценам. Хотя можно обойтись и вообще без электричества. Жили же наши прадеды при лучине и готовили пищу на костре. Поэтому, если грабительская политика по отношению к потребителям электроэнергии продолжится, можно уйти в леса, вырыть землянку и выживать дедовскими способами.

Минэнерго России вариант такого развития событий в голову не приходит. Оно твердо убеждено, что установление единого простого механизма тарификации объемов потребления на всей территории РФ на федеральном уровне позволит исправить недостатки существующей модели, установленной постановлением Правительства РФ от 27 июля 2013 года № 614.

Сегодня электричество, потребленное в пределах так называемой социальной нормы, определяемой каждым регионом, рассчитывается по пониженному тарифу, а плата за всю электроэнергию, потребленную свыше этой нормы, увеличивается. Так гласит пункт 25 Положения об установлении и применении социальной нормы потребления электрической энергии (мощности). Если инициатива Минэнерго России получит реализацию, социальная норма применяться не будет. И малообеспеченные граждане станут сполна расплачиваться за свои энергетические траты.

Правда, некоторым потребителям электроэнергии (многодетным семьям, семьями с детьми-инвалидами, одиноко проживающим пенсионерам или семьям, состоящим только из пенсионеров, и т.д.) планируется предоставить льготы. Кроме того, если домохозяйство не подключено к централизованному газоснабжению и использует электроплиту, будут использоваться установленные субъектами РФ понижающие коэффициенты. Это же правило будет действовать, если, например, частный дом не подключен к централизованному теплоснабжению, а для сохранения тепла в его помещениях используется отопительная установка.

В случае одобрения поправки вступят в силу с 1 июля 2016 года.

***Т. ВЛАДИМИРОВА***

